
令和 6年第 1回教育委員会定例会 会議録 

 

日    時  令和 6年 1月 2６日（金曜日）午後１時 30分～午後 2時 30分 

場    所  北栄町役場 第１委員会室 

 

出 席 者  笠見隆志教育長、徳岡幸裕委員、竹信純一委員、津島望委員 （欠席：岡﨑しづみ委員） 

 

説明等の出席者  中原教育総務課長、前田生涯学習課長、田中図書館長、渡辺中央公民館長、 

西村参事、山口指導主事、竹内室長、奥田室長、福田室長、崔 SSW 
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午後１時３０分 

第 1回教育委員会定例会を始めます。 

２ 会議録署名委員の指名をお願いします。 

徳岡代理と津島委員お願いします。 

３番の行政報告に移ります。 

(資料にて説明) 

行政報告は以上です。質疑応答に移りたいと思います。 

まず教育長報告で何かご意見・質問はございますか。（なし） 

続きまして教育総務課へございますか。 

大栄小学校の１番の先生の超過勤務時間が他の学校の同じような先生に比べて多いようですが、そ

の原因は分かりますか。 

正確には把握しておりませんので私の主観になりますが、教頭先生が受け持っておられる案件にも

詳しく関わっておられ、教育総務課にも問い合わせや報告の電話ありますのでそのような事で時間

を要しているのではないかと考えております。 

今の説明だと他の学校も問題を抱えているでしょうし、教頭先生のサポートはされているでしょうから

あまり説明にはなってないのではないかと思いますが。超過時間も２倍以上になっていますし、他の

先生の見本となってもらわないといけないと思います。それと大栄中学校の３番目の先生ですが、初

年度にも話していましたが再任用の先生が学年主任と進路指導を兼務されている事で負担がかかる

のではと話してましたが、やはり超過時間数を見ると多いですよね。その時は通例だからという事で

したし適任だという事でしたが、来年度は見直す必要があるように感じますがいかがでしょうか。 

１年間の状況が出てきてますので、委員さんからのご意見として伝えようと思います。 

再任用で働けるとしても負担なども考えながら配置等検討して頂けたらと思います。 

その他ございますでしょうか。 

不登校児が増加しているとの事ですが、現状不登校児と適切に関われているんでしょうか。 

基本的には不登校児の担任教師が関わって連絡等取っていきますので、クラスに増えていけばそれ

だけ負担が大きくなりますし、長期になれば関係性構築も含めて更に大変にはなっていくのかなと思

っております。その事については SSW やスペシャルサポートルームの活用で解消を図っていければ

と思っております。 

今後 SSWの増加は考えておられるとの事でしたが、そもそも人手が足りているのかなと感じました。 

欠席しているからといってほったらかしにしているわけではなく、担任等が定期的に連絡は取ってお

りますのでそこは心配ないかと思います。 

続いて生涯学習課へ移ります。ご意見・質問はございますか。 

成人式の主催に教育委員会が関わっていると思っていたので委員は来賓として参加するものかと思
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ってましたが、今年は案内がなくて、議員さんの席が準備されてたので、参加しなくてもよかったのか

なと疑問に感じたのですが。 

他の議員さんに他の町イベントに議員さんを招待していた手前、案内しないのはどうかなという事で

来ていただけたらと思い案内しておりましたが、来賓の参加は少人数でもという協議もあったため委

員さんへは案内をしておりませんでした。ただ教育委員会も関わっている事ですので参加して頂ける

のであれば今後ご案内させて頂きますが。 

私は参加する立場からしたら来賓より恩師に来て欲しいと思います。やっぱり子ども達からしたらこ

ども園や小・中学校の担任の先生と過ごす時間が多かったので懐かしく感じると思います。またこの

コロナ感染症流行期間の招待客は町長と教育長で数年間してましたのでそれでもいいのではないか

と思います。 

私は主でしている以上やはり議員さんより教育委員が出る方が良いと思います。今後省略していく

方針にされるのであれば議員さんの参加も含めてその方針を教えて頂けたらと思います。 

その他ございますでしょうか。(なし) 

続いて図書館へご意見・質問はございますか。(なし) 

続いて中央公民館へご意見・質問はございますか。 

大山町議会からの視察の様子を少し教えていただけますか。 

多岐にわたって質問を受けましたが、ほくラボへの質問が多かったように思います。特に印象的だっ

たのが議会との関係のことについてでした。教育委員会部局の事に対して議会の反応はどうだったの

かですとか、一般的に予算が付きにくい事業についてどうなのかという所ですとか。その説明として、

このほくラボは副町長が関わっている事で部局事だと予算が付きにくい事も可能になっている等の

返答をしました。 

その他ございますでしょうか。(なし) 

無いようですので行政報告は以上とさせていただきます。 

4 議案へ移りますが事務局より議案はありません。 

5 協議事項へ入ります。 

児童生徒表彰の内申について 

(資料にて説明) 

先程の説明につきましてご意見・ご質問等ございましたらお願いします。 

北条中学校からの推薦者の表彰に値する内容の文面が他校に比べどの子どもさんにもあてはまるよ

うな内容になっているような気がします。表彰者に不満があるとかではないのですが、もう少しその子

を表彰する深い内容が入ってもいいように思います。 

私も少し気になってはおりました。決定に伴っては学校の方には伝えようと思います。 

その他ございますでしょうか。(なし)では以上の１４名を推薦という事で行こうと思います。 

北栄町人権を尊重するまちづくり審議会委員の推薦について 

(資料にて説明) 

先程の説明につきましてご意見ございませんか。 

津島委員さんいかがですか。 

はい。いいです。 

では津島委員さんお願いします。 

小中学校及びこども園の卒業（園）式・入学（園）式について 

(資料にて説明) 

先程の説明につきましてご意見・ご質問等ございましたらお願いします。 
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こども園の卒園での祝辞は教育委員と町長ですか。 

はい。お祝いの言葉としまして町長・副町長・教育長・教育長職務代理となります。 

教育委員も各園に分散して参加ですか。 

はい。今提案してます方針で決定という事であればこちらの方で出向いて頂く園を決めて案内出来

ればと思います。 

という事は１つの園に来賓が２名でそのうちの１人は教育委員という事であってますか。そうなると祝

辞を２人がいう事になるのですか。 

前はお祝いの言葉と励ましの言葉としておりましたがそこは園の式の進行等にも関わってきますので

園で検討してもらおうかと思っております。 

その他ございますでしょうか。(なし) 

以上で協議事項を終了します。 

６の報告へ入ります。 

校区外就学及び区域外就学の認定について 

(資料にて説明) 

先程の説明につきましてご質問等ございますでしょうか。（なし） 

以上で報告を終わりたいと思います。 

７その他 

次回の日程は、第 2回定例会 2月 27日（火曜日）13時 30分から 

以上で第 1回教育委員会定例会を終了します。  

午後 2時 30分 
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